PUNKTINS
Kas kopigs?
2.02.2018

1. Izvelies 3 secigus naturalos skaitlus. Aprékini to summu, izvietojot pie tiem ‘4 un “—*
zimes dazados iespejamos veidos! Ko vari atklat? Dari to pasu arT ar 4 secigiem naturdliem
skaitliem!

2. Atrodi likumsakaribu un ieraksti tabula trikstoSos skaitlus!

12 | 18

18 54

3. Pieradi, ka izv€loties jebkurus 4 skaitlus no katras rindas un katras kolonas, to summa
vienmér ir viena un ta pati!

1 |2 (3 |4
516 |7 |8
9 |10| 11|12
1311415 |16

4. Izsaki skaitli 54 ka vairaku secigu skaitlu summu. Vai vari to izdarit dazados veidos?

5. Ka skaitliski aprakstit Sos riitipu att€lus?




PUNKTINS
Zoo darza
9.02.2018

1. Pasaules smagakie dzivnieki ir Balta haizivs (11800 kg), Afiikas zlonis (5000 kg),
Indjjas zlonis (4000 kg), Baltais degunradzis (2200 kg). SahdzinoS$i — majas peles svars ir
apmeram 50 g; pieaugusa cilveka svars ir apméram 70 kg. Cik reizu cilveks i smagaks par
peliti un cik reizu vieglaks par zloni?

2. Afiikas zlonis diena apéd apméram 300 kg barbas. Vai cilveks “@d ka zilonis™?

3. Pasaules atrakie dzivnieki ir medibu piekiins (lidojuma var attistt atrunu hdz 389
knvh); gepards (120 knvh), melna buru zivs (129 knmv/h). SalidzinoSi lauva sasniedz atrumu 80
knmvh, bet antilope var sasniegt pat 56 kmv/h.

Antilope ganas 2 km attaluma no lauvas. Abi dZivnieki vienlaikus sak skriet. Lauvas atrums ir
80 kmvh, bet antilopes — 40 knvh. Péc cik ilga laika lauva varétu panakt antilopi?

4. Saldzini zaka un brunurupuca parvietoSanas atrumu! Zakis skrien ar atrumu 36 km
stunda. Ja brugurupucis var 1 km pievarét 2 stundas, tad cik daudz laikka vmpam bis
nepiecieSams, lai veiktu tikpat, cik zakis 10 sekund€s?

5. Ieejas bilete Zoologiskaja darza picaugusam maksa 6 eiro, bet skolénam 4 eiro. Grupas
bilete ir 3 eiro katram, kur grupa var but 10 idz 15 apmekletaji. Divu stundu laka kases
ienemums bija 343 eiro. Cik pieauguso un skolenu nopirka pieauguSo un skolenu ieejas biletes,
ja skolenu bileSu bija 4 reizes vairak ka pieauguso bileSu un cik grupas bija ieradusas, ja parasto
apmekletaju skaits bija par 9 lielaks?

6. P&c izglitojosas nodarbibas Zoo darza, n skoleni piedaljas konkursa. No katras skolas
bija 3 parstavji. Konkursa tika iegiti visi dazadie punktu skaiti no 1 lidz n. Alise, Beta un Dace
byja no vienas skolas. Alise ieguva tiesi vidéjo punktu skaitu, Beta ieguva 18 punktu, kas bija
vairak neka Alisei, bet Dace ieguva 29 punktus. Cik skolas piedaljas konkursa?

7. Dekorativo zivtinu gilipjju paris pavairojas tris reizes pec kartas ar starplaiku 1 ménesis,
katru reizi radot 20 mazulus. P&c tam tas nevairojas. Jaunas zivis sak vairoties péc 3 méneSie m.
No tam tikai ceturta dala zivtinu ir zivtinas — mates, kuras rada mazulus Pé&c cik méneSiem
ziviu skaits biis lielaks par 1000, ja iesakuma akvarija bija viens giipiju paris?



PUNKTINS
Trijstiru raksti

16.02.2018

1. Uz trijstiru lapas uzzimé visus “tetramondus” un “pentiamondus” — figiiras, kuras salktas no 4
un 5 trijstiriSiem atbilsto$i. Izvelies vienu tetramondu un vienu pentiamondu un izveido no $Tm
figram tapesu raksta fragmentu!

2. Vienadmalu trijstiris ir sadalits 4 vienados trijstiros (dots trijstira veida tetramonds). Katrs
mazais trijstiiris i nokrasots viena no 3 krasam. Cik dazadu krasojumu var iegit?

3. Regulars sesstiiris ir sadalts 6 vienados trijstiros. Katrs mazais trijstiris ir nokrasots viend no 3
krasam. Cik dazadu krasojumu var iegit, ja katra gadfjuma ir lietotas visas 3 krasas?

4. Uz trijstiru lapas novelc tada regulara seSstira kontiiras, kura malas garums ir 3. Vai ir iesp&jams
§is figlras trijstiriSus nokrasot divas krasas ta, lai nevienam trijstirim ar malas garumu 2 ta
virsotn€s esoSie trijstiiri nebiitu viena krasa?

5. Vai 1r iesp&jams regularaja seSstiri ar malas garumu 3 nokrasot seSstira trijstiriSus divas krasas
ta, lai nevienam trijstrim ar malas garumu 2 un 3 ta virsotn€s esoSie trijstiiri nebutu viend krasa?



PUNKTINS
Irstosas konfiguracijas
23.02.2018

Noteikumi: Spéles pamats ir ritinu laukums. Uz ritinam ir izvietoti kaulini. Spéles gajiens ir
sekojosais: kaulin$ var parlekt blakus stavosam kaulinam, ja nakama pozicija ir briva (kaulini
atrodas blakus, ja ritinam ir kopiga mala). Ja kaulinam parlec, to nonem no spéles laukuma.
Viens kaulin$ gajiena laika drikst izdarit vairakus 1€cienus, ja to atlauj kaulinu konfiguracija.
Spéle ir 1 — reducgjama, ja spéles beigas uz laukuma paliek tikai viens kaulins.

1. Uz speles laukuma 4 x 4 riitinas sturos kvadratiska forma novietoti 4 balti un pretgja
sturT 4 melni kaulini. Divi sp€létaji izdara gajienus péc kartas, viens parvieto baltos
kaulinus, otrs — melnos. Gajiena laika drikst kaut gan melnos, gan baltos kaulinus.
Viena gajiena viens kaulin$ drikst izdarit vairakus 1€cienus, nokaujot vairakus kaulinus.
Zaudg tas spéelétajs, kurS nevar izdarit gajienus. Kur§ no spélétajiem vienmer var
uzvarét?

2. leprieksgjas spéles variants: katrs spélétajs drikst izdarit gajienus gan ar saviem, gan
pretinieka kauliniem. Kur§ no sp€létajiem var uzvarét?

3. Izpeti kaulinu konfiguracijas, nosakot, kuras no tam ir reduc€jamas Iidz vienam
kaulinam (ar apli atziméta konfiguracija viens kaulin$ novietots atstatu):

N
/ \

4. Taisnstlira 3 x (N+1) iekSpusé apliko taisnstira konfiguraciju 2 x n kaulini, kur n > 1.
Kuras no konfiguracijam var reducet Iidz 1 kaulinam?

5. Izvieto 15 kaulinus kvadrata 4 x 4 iekSpus€, tukSo laucinu izvéloties pie argjas malas,
bet ne stlirl. Atrodi spéles atrisinajumu! Kaulinu drikst parvietot tikai kvadrata
iekSpuse.

6. Delitim 5 x 5 laucini ir izgriezti stiirisi (3 stiira laucini katra stiirT). Izvietoti 12 kaulini,
centralais laucin$ tukSs. Gajieni atlauti ar1 diagonala virziena. Atrodi spéles
atrisinajumu!



